

冯飞会见申能集团、上海电气、上海洗霸等企业客人

本报海口2月24日讯（记者李磊）2月24日，省长冯飞在海口会见了申能（集团）有限公司董事长黄迪南、上海电气集团股份有限公司董事冷伟青、上海洗霸科技股份有限公

我省全力推动中央环保督察和重点问题整改任务到期完成率实现3个100%

本报讯（记者周晓梦 通讯员杜韶光）海南日报记者2月24日从省生态环境保护督察办公室获悉，截至目前，第一轮中央环保督察整改完成率100%，第二轮中央环保督察整改到期完成率100%，落实习近平总书记重要批示精神专项整治整改到期完成率100%。

其中，落实习近平总书记重要批示精神专项整治中，三亚、海口、万宁、澄迈、文昌等市县的7个围填海项目全部完成拆除整改，三亚凤凰岛二期提前9个月完成拆除，儋州海花岛整改推进顺利，颜

司董事长王炜一行。冯飞同到访客人就深化海上风电产业合作，探索制氢和储能等领域合作发展，推进海南能源转型等进行深入探讨。省政府秘书长符宣朝参加会见。

春岭生活垃圾填埋场整治超额完成年度任务。省生态环境保护督察办公室有关负责人介绍，该办聚焦压实政治方向、强化党建作用、做到督战结合、坚持系统观念、提升督察效能等方面，全力推动中央环保督察和重点问题整改。

下一步，我省生态环境保护督察队伍将对表“守底线、出亮点、作贡献”工作要求，进一步提高政治站位，强化使命担当，不折不扣推动督察整改早日收官。

四件圆明园兽首铜像将亮相第三届消博会

将举办“第二届中国海南国际文物艺术品精品展暨中国海外文物回归成果展”

本报海口2月24日讯（记者罗霞）海南日报记者2月24日从第三届中国国际消费品博览会（以下简称消博会）组委会获悉，保利文化将参加第三届消博会，并携保利艺术博物馆馆藏四件圆明园兽首铜像亮相。

四件圆明园兽首铜像分别为猴首铜像、虎首铜像、牛首铜像、猪首铜像。消博会期间，保利文化将举办“第二届中国海

南国际文物艺术品精品展暨中国海外文物回归成果展”，展示新中国成立以来文物回归典型案例，以流失文物追索返还为串联主线，宣传中国海外文物回流工作成果，促进海外文物回归流程标准化建设。

由商务部和海南省人民政府共同主办的第三届消博会将于4月11日至15日在海口举办，4月10日举行开幕式等活动。

2023年全国音协工作会议在海口开幕

本报海口2月24日讯（记者刘晓惠 实习生王栩瑞）2月24日上午，2023年全国音协工作会议在海口开幕。

会议指出，过去一年，全国音协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线，坚持以人民为中心的工作导向，不断强化理论武装，切实加强团结引领，精心服务工作大局，认真履行职责使命，深化拓展改革成果，为繁荣发展音乐事业、建设社会主义文化强国作出了积极贡献。

近年来，在中国文联和中国音协的大力支持下，海南省文联、省音协相继策划了大型民族歌剧《红色娘子军》、交响主题组歌《海南颂》和“海洋风”主题歌曲创作等活动，涌现了一批高质量的主题歌曲。本次会议期间，中国文联、中国音协到海口骑楼老街等地开展调研工作，并携“金钟之星”艺术团到白沙、儋州等地举办慰问演出，助力海南传播好自贸港声音，向世界展示可信、可爱、可敬的中国形象。

环节，团结引领广大音乐工作者自信自强、守正创新，潜心创作、砥砺前行，为推动新时代音乐事业高质量发展，铸就社会主义文化新辉煌作出新贡献。

在海南举行的推介会上，胡志明市人民委员会副主席武文欢、中国驻胡志明市总领事魏华祥、越南工商会胡志明分会主席陈玉廉、胡志明市贸易与投资促进中心副主任高氏飞云、越南中国商会胡志明分会长赵骞、越南胡志明市海南会馆副理事长林明辉，越南重点行业企业代表、中资企业代表及媒体记者等近350人参会。

在越南举行的推介会上，胡志明市人民委员会副主席武文欢、中国驻胡志明市总领事魏华祥、越南工商会胡志明分会主席陈玉廉、胡志明市贸易与投资促进中心副主任高氏飞云、越南中国商会胡志明分会长赵骞、越南胡志明市海南会馆副理事长林明辉，越南重点行业企业代表、中资企业代表及媒体记者等近350人参会。

35个中越企业会上共签约19个合作项目，采购产品涉及咖啡豆、椰子椰浆、果蔬干、金属、汽车、橡胶、钢材等，同时还就游客双向输出、投资项目等方面的合作进行签约，进出口及对外投资项目签约金额超过34亿元人民币。

“这次自贸港推介会将有力推进中越经贸合作提档升级。”魏华祥说，海南自贸港的政策与制度安排将为包括越南在内的东盟地区带来新一轮的发展商机。

合作热情高、合作项目实、合作空间大——推介会上呈现的这些特点，用实际效用解答了海南赴香港、赴东盟国家举办推介会等活动的意义，在有效推动开放发展的同时，开启了合作升级的新征程。

海南热带雨林国家公园 2020年度GEP超2051亿元

本报海口2月24日讯（记者孙慧）海南日报记者2月24日从省林业科学研究院获悉，海南热带雨林国家公园2020年度GEP（生态系统生产总值）核算结果近期公布，总值为2051.43亿元。

核算结果显示，海南热带雨林国家公园2020年度GEP为2051.43亿元，与2019年度GEP相比，国家公园单位面积GEP由2019年度的0.46亿元/平方公里增长到2020年度的0.48

亿元/平方公里，较2019年增长0.31%。其中，物质产品价值48.61亿元，占国家公园2020年度GEP总量的2.37%；调节服务价值1717.41亿元，占83.72%；文化服务价值285.41亿元，占13.91%。调节服务和文化服务是海南热带雨林国家公园生态系统提供的主要生态产品与服务。

一直以来，省委、省政府高度重视海南热带雨林国家公园GEP核算工作，省林业科学研究院有关负责人介绍，2020年是海南热带雨林国家公园建设和保护成效、挖掘生态价值，推动生态产品价值实现的第二年。本次

核算在前期核算的基础上，技术团队利用核算年度生态监测数据，结合生态本底资料，融合自然资源、环境、水务、气象等观测数据，完成了年度核算。下一步，海南热带雨林国家公园将积极探索“绿水青山”转化为“金山银山”路径，持续开展国家公园范围GEP核算，并年度发布核算成果，科学评估国家公园建设和保护成效，挖掘生态价值，推动生态产品价值实现。

开局即冲刺

奋战开门红

海南能源数据中心挂牌运营 “双碳”监测等数据产品同步上架

本报海口2月24日讯（记者邵长春 通讯员朱崖琳 莫娟 董卫魏）2月24日，海南能源数据中心在海口挂牌成立，海南省能源大数据技术平台同步上线投入运营。

据了解，海南能源数据中心是为深入贯彻落实党中央、国务院关于加快发展数字经济的战略部署和《海南能源综合改革方案》相关要求，主动融入智慧海南建设总体布局，促进能源商业模式和运营机制创新，服务海南自贸港建设发展，推进全省实现碳达峰碳中和目标的重要举措。

按照“政府主导、电网主建、企业运维、多方协同”的模式，海南能源数据中心由南方电网海南电网公司牵头建设，承担能源大数据共享交换平台功能，实现与海南省政务大数据平台的网络联通、数据融通和服务互通。

海南能源数据中心将全面汇聚水、电、油、气等能源数据，积极融入与推动全国一体化大数据中心协同创新体系建设，打造海南自由贸易港特色的“12345”能源数据平台，即建设云数一体、绿色低碳、开放共享、安

全可控的一个数据底座，面向国内外两个市场，围绕政府、企业、公众三类对象，打造能源数据汇聚中心、能源数据共享中心、能源数据价值中心和能源数字创新中心等“四个中心”，提供服务能源行业绿色低碳转型、服务数字政府科学精准施策、服务数字社会智慧用能、服务数字经济创新发展、服务数据跨境贸易流通等“五个服务”。

目前，海南能源数据中心已完成数据中心技术平台建设，并具备数据汇聚存储、开放共享、计算分析能力，上线投运了数据中心管理门户、运营大屏，同步上架了“双碳”监测、气候变化智能监测、琼电看经济等系列数据产品。

海南能源数据中心负责人表示，下一步该中心将进一步建设完善海南省能源中心的数据融合、数据共享、数据管理和数据运营等平台能力，开展数据产品矩阵设计，实现数据统一接入、数据目录发布和业务流程固化，力争2023年底建成国内领先的能源数据中心。

我省首船1000吨丙烯腈启程销往省外

本报八所2月24日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员李勇）2月23日，在东方市八所港第二装卸区3号泊位3号装卸点，一台装卸臂慢慢伸长外臂，对接海昌19号船集液口，顺利将丙烯腈产品输送至船上。这是中海油东方石化有限责任公司（以下简称东方石化）首船丙烯腈产品，经过12小时装船后，启程销往广

西防城港，这也是我省首船丙烯腈产品对外销售。

“此次销售丙烯腈产品共计1000吨，预计可实现销售收入约1100万元。”东方石化副总经理李剑光说。

据了解，海南精细化工二期工程丙烯腈系列装置项目于2020年11月动工，2022年11月实现机械完工和装置中交。经过2个半月的试车，

项目于2023年2月6日实现首次开车一次投料成功，2月9日打通全部流程，产出合格丙烯腈产品。截至目前，丙烯腈装置已生产了3000多吨丙烯腈。

“丙烯腈项目以中国海油旗下富岛公司生产的液氨和甲醇、东方石化生产的丙烯产品为原料，生产丙烯腈、MMA等精细化工产品，实

现了从天然气、原油到化工新材料的产业链延伸。”李剑光说，从全省来看，丙烯腈项目顺利投产意味着东方临港产业园成功实现油气化工业向精细化工产业链转型升级，进一步提升产品附加值。下一步，将继续加大投资力度，进一步延链、强链、补链，积极布局高端化工新材料产业。

奔向合作共赢的“星辰大海”

会的国际环球（印尼）集团有限公司董事长许锦祥，从推介会上感受到海南自贸港的满满活力与合作商机，并与康芝药业股份有限公司成功签约，将利用政策、区位等优势，把康芝的母婴产品经海南中转东南亚，并把东南亚的产品经海南分拨至全国。

“在中国的精心打造下，海南自贸港是一颗崭新的宝石。海南已经准备好迎接世界，印尼的优质产品可以经海南到达中国各地。”许锦祥对未来合作充满期待。

三场海南自由贸易港推介会上，不少企业反馈，通过推介会有了很大收获。无论对于海南企业来说，还是对于中国香港、东盟等地区企业来说，推介会无疑带来了许多合作机遇。

收获项目，一批合作签约落地——

海南农垦热作产业集团有限公司与印尼最大的咖啡企业火船集团签订合作协议，建立伙伴关系，设立首店。“海南自贸港建设为火船集团未来在中国及亚太业务拓展提供了难得机遇。”火船集团主席吴德音表示，该集团将组织旗下咖啡、糖果、饼干等产品积极参与消博会。届时，火船集团将组织团队赴海南考察，进一步深挖与海南合作潜力。

在印尼举行的推介会上，海南企业

与印尼企业的合作签约落地——

这些签约项目“多点开花”，充分发掘海南与东盟国家在市场、资源、产业等方面的优势，利用海南自贸港政策和RCEP机遇，积极拓展合作发展空间。

收获信心，“走出去”“引进来”双向奔赴——

“海南的开放政策是最吸引我们的，我们对同海南的合作充满信心。今年将更好地利用消博会平台，加快同海南在贸易等领域的合作。”在香港参加海南自由贸易港推介会的家得路天然健康集团主席及行政总裁陈家伟说。

“推介会让更多印尼企业家了解到海南的开放，把印尼和海南的企业界更紧密地联系在一起，对双方都有利。”印尼中华总商会副总主席陈新对这场推介会予以高度评价。

在越南举行的推介会上，胡志明市人民委员会副主席武文欢、中国驻胡志明市总领事魏华祥、越南工商会胡志明分会主席陈玉廉、胡志明市贸易与投资促进中心副主任高氏飞云、越南中国商会胡志明分会长赵骞、越南胡志明市海南会馆副理事长林明辉，越南重点行业企业代表、中资企业代表及媒体记者等近350人参会。

在推介会上，胡志明市人民委员会副主席武文欢、中国驻胡志明市总领事魏华祥、越南工商会胡志明分会主席陈玉廉、胡志明市贸易与投资促进中心副主任高氏飞云、越南中国商会胡志明分会长赵骞、越南胡志明市海南会馆副理事长林明辉，越南重点行业企业代表、中资企业代表及媒体记者等近350人参会。

在推介会上，胡志明市人民委员会副主席武文欢、中国驻胡志明市总领事魏华祥、越南工商会胡志明分会主席陈玉廉、胡志明市贸易与投资促进中心副主任高氏飞云、越南中国商会胡志明分会长赵骞、越南胡志明市海南会馆副理事长